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Odešel Vojtěch Němeček

Plukovník ve výslužbě Ing. Vojtěch Němeček, Ph.D., mnoho-
letý předseda redakční rady Vojenských rozhledů od nás 
odešel ve věku nedožitých 66 let.

Vojtěch Němeček se narodil 18. dubna 1957 v Přerově. 
V  roce 1976 nastoupil na Vysokou vojenskou velitelsko-
-technickou školu v Martině, závěr vysokoškolského studia 
absolvoval již na Vysoké vojenské škole pozemního vojska ve 
Vyškově. Po ukončení studií působil po většinu svého pro-
fesního života na velitelských a štábních funkcích u ženijního 
vojska, a to prakticky na všech úrovních velení a řízení, až po 
Generální štáb, kde vykonával vrcholnou funkci ve své od-
bornosti – náčelníka ženijního vojska Armády ČR. V  letech 

2006 až 2009 byl vedoucím oddělení NATO Training Group na Velitelství NATO pro trans-
formaci v Norfolku (USA). Úspěšnou karieru vojáka z povolání ukončil v čele Vojenské 
střední školy a Vyšší odborné školy MO v Moravské Třebové, kde po dobu čtyř let úspěšně 
čelil snahám o zrušení této školy a přispěl i k jednoznačnému vymezení její místa a role 
v systému přípravy vojenského personálu naší armády.

Jeho úspěšná vojenská kariera byla skutečně pestrá. Nesmazatelně se po roce 2002 
zapsal i  do systému vysokoškolské přípravy odborníků ženijního vojska na Univerzitě 
obrany, kde se propracoval až na pozici vedoucího katedry. Na Univerzitě obrany, od roku 
2013 už jako civilní akademický pracovník, pracoval až svého úmrtí. I zde se významně za-
psal do myslí svých kolegů, ale prakticky většiny důstojnického sboru armády jako vedou-
cí oddělení řízení kariérových kurzů na Centru bezpečnostních a vojensko-strategických 
studií. Všichni příslušníci kurzů pro vyšší důstojníky a kurzu Generálního štábu, a dnes je 
to drtivá většina současného sboru vyšších důstojníků a generálů, jej poznali jako člověka 
klidného, obětavého a pracovitého, bez něhož si svoji vzdělávací etapu služebního života 
neumí vybavit. Byl uznávaným odborníkem v oblasti koncipování, organizace, přípravy 
a realizace kariérního vzdělávání v armádě. Byl iniciátorem pravidelných workshopů a se-
tkávání představitelů rezortu a školy, přispíval k jejich otevřené a přímé diskusi, výměně 
informací, efektivnímu zavádění nových podnětů a trendů do výuky.

Vojtěch Němeček byl člověk o ohromnou životní vitalitou. Po dobu čtyř let stál i v čele 
redakční rady Vojenských rozhledů. V roce 2017 převzal z rukou ministra zahraničí a mi-
nistra obrany cenu Bezpečnostní rady státu, která byla udělena časopisu Vojenské roz-
hledy za dlouholetou podporu rozvoje vědy, výzkumu a  vzdělávání v  oblasti vojenství 
a obranných a bezpečnostních studií. Vojtěch Němeček se o to bezesporu zasloužil vý-
znamnou měrou. Časopis se za dobu jeho působení v redakční radě kvalitativně posunul 
v řadě oblastí. A to době, kdy požadavky na odborná periodika rapidně vzrostla.

Jeho obraz by však nebyl úplný, kdybychom nevyzvedli zejména jeho osobní, lidskou 
stránku. Vojta byl člověk, který si uměl na svou stranu získat každého, kdo se s ním po-
tkal a měl možnost s ním pracovat. Odborná erudice podepřena bohatými zkušenostmi 
a jeho člověčenstvím to je to, co zůstane v mysli a srcích všech, kteří jej poznali.
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